

政务动态

十三届县委常委会第86次会议召开

本报讯(通讯员 钟柳生)7月17日,榕江县十三届县委常委会第86次会议召开。县委书记侯美彪主持会议并讲话。县委副书记、县长徐勃,县委常委、县委办主任龙见强,县政协主席潘建波,县委副书记、县委政法委书记饶杰,县委副书记邵丽,县委常委、县政府有关领导,县委有关部门主要负责同志等参加会议。会议传达学习习近平总书记... 会议指出,习近平总书记... 会议强调,要进一步提高政治站位,切实保持思想和行动与习近平总书记重要讲话和批示指示精神高度统一,深入领会核心要义和实践要求,牢牢把握改革发展的正确方向,结合工作实际创造性抓好落实。认真贯彻党中央关于建设更高水平开放型经济新体制、深化农村改革、推动能耗双控逐步转向碳排放双控等决策部署,抓好相关改革文件贯彻执行。会议强调,习近平总书记对网信工作作出的重要指示,明确了“十个坚持”重要原则,为做好网信工作指明了方向,提供了遵循。全县上下要认真学习领会习近平总书记关于网络强国的重要指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚持党管互联网原则,不断提高对网信工作的规律性认识,增强对互联网的把握能力。要牢牢掌握网络意识形态工作主导权,认真抓好网络信息管控,不断提高网络综合治理能力、网络安全防护能力和统筹信息化发展能力。要严格落实网络意识形态工作责任制和网络安全工作责任制,制定多部门联动的网信工作机制,构建多部门协同推进的网信“一盘棋”。要坚持守正创新做好网络信息宣传引导活动,着力防范化解风险隐患。要不断健全网络综合治理体系,构筑坚实的网络安全屏障,以强有力的网信服务保障助力推动全县经济社会高质量发展。会议还研究了其他事项。

中国友好和平发展基金会到榕江县开展青少年足球公益活动

本报讯(通讯员 杨再明)7月15日,中国人民对外友好协会副会长、中国友好和平发展基金会理事长李希奎,带领中国友好和平发展基金会国际青少年足球发展基金捐赠人李田,前中国职业球员、中国著名球星李金羽,OPPO中国区副总裁高铭等一行,来到榕江县开展青少年足球公益活动。州政府副秘书长彭勤等州、县领导及相关单位负责人等陪同,并召开座谈会。现场举行揭牌仪式,将榕江县列入“逐梦”青少年足球合作伙伴;OPPO公司通过Renol0灿烂公益计划向榕江县捐赠“逐梦”青少年足球项目资金10万元,并赠送足球训练器材;举行“逐梦”青少年足球训练营开营仪式,开设公益足球课程,为榕江训练营教练和参训学员讲解和传授足球的基础知识和技能,让榕江小球员们接受更加专业的指导,让更多的小孩子感受到足球带来的快乐和无穷魅力,活动开启了榕江县青少年足球成长一段崭新的旅程。仪式还颁发“中国友好和平发展基金会国际青少年足球发展基金公益大使”和“中国友好和平发展基金会‘逐梦’青少年足球公益项目传播大使”等荣誉证书。李希奎、高铭等在致辞中表示,将继续发挥各方面的资源优势,凝聚各方力量开展更多优质的公益项目,以发展体育运动为支点,向城镇乡村延伸,推动中国青少年足球的普及和发展,掀起全民健身的新高潮。

省卫健委到榕江县开展公众自救互救知识与技能培训

本报讯(通讯员 徐娟娟)7月13日,省卫生健康委员会到榕江开展公众自救互救知识与技能培训,为“村超”助力。培训工作组由北京积水潭医院贵州医院急诊科培训导师、省紧急医学救援调度中心、黔东南州急救中心相关负责人组成,参与本次赛事的全体医疗保障人员、志愿者参加培训。培训内容为公众自救互救知识与技能、心肺复苏、止血、包扎、骨折固定和中暑等相关急救救治。此次培训旨在提高“村超”医疗保障人员、志愿者应急救援技能水平,增强应对突发事件的应急处置能力,学会公众自救、互救,更高质量地服务广大群众,为“村超”保驾护航。

榕江县举办东西部焊工技能培训

本报讯(通讯员 杨柳袁仁雄)近日,榕江县举办2023年东西部焊工技能培训,对60名农村劳动力进行为期35天的培训。“培训结束后‘定向式’输送学员到岗就业,做到‘每一份培训技能都有用武之地’,帮助群众就业稳岗增收。”县人社局局长余光虎介绍说。

榕江县举办中老年羽毛球混合团体邀请赛

本报讯(通讯员 杨辉胡)7月16日,榕江县中老年羽毛球混合团体邀请赛在城北新区体育馆圆满落幕。据悉,比赛从14日开始,为期三天,分男双、女双、混双三个组别。赛事吸引了来自广东、湖南、四川、重庆等地的24支球队参赛,选手年龄在44—70岁之间。赛场上,选手们或后仰大力扣杀或劈吊斜线小球,一招一式都展示出良好的竞技水平,赢得在场观众的阵阵喝彩。经过激烈角逐,动益运动体育俱乐部、佛山贺州羽球队、甜甜榕江队分获一、二、三名。

“解密贵州‘村超’现象”主题沙龙在榕江县举行

本报讯(通讯员 杨再明)7月16日,“解密贵州‘村超’现象”主题沙龙在榕江县两湖会馆举行,智网智库创始人王志纲与著名媒体评论员龙建刚、榕江县新媒体电商助力乡村振兴产业总顾问阳章伟三位老师开展主题讨论,为贵州“村超”及榕江的“村超”经济把脉支招。县委副书记、县长徐勃等县领导及相关媒体人员等到场旁听。龙建刚在沙龙开场中讲到,随着贵州“村超”的持续火爆和升温,“村超”为什么会诞生在贵州,而且诞生在榕江,是什么力量能让“村超”传播得这么远和这么火,“村超”之后榕江应该怎么办和应该怎么走等“贵州‘村超’现象”几乎成为全国关注的热点问题,并进行现场提问。阳章伟从群众主体、群众主办、群众主推、群众主接等方面对“村超”的传播过程及火爆原因进行解答。王志纲从以前省外人士看贵州、贵州经济社会的快速发展、贵州“村超”火爆的偶然性与必然性等角度,结合榕江的足球文化、美食文化、民族文化等方面对“贵州‘村超’现象”进行分析和解读,同时为“村超”过后榕江该怎么办、该怎么走提出了自己的看法和观点。大家侃侃而谈,现场气氛活跃,沙龙以专家智慧引导创意走进榕江乡村足球、乡村旅游、乡村民族文化等领域,同时围绕数字赋能、榕江“村超”经济发展等话题展开了热烈的讨论,探索发展新模式,汇聚创新成果,促进乡村振兴。当晚,徐勃代表县人民政府发放了聘任证书,聘任王志纲、龙建刚为榕江县人民政府农文体旅新融合发展顾问。

榕江供电局:全力确保“村超”可靠用电

本报讯(通讯员 胡乾龙 晓东 万刚)7月15日,又一个“超级星期六”。为确保“村超”可靠用电,南方电网贵州凯里榕江供电局保供电人员持续驻守现场,全程在岗,并密切关注比赛场所及周边的供电情况,宣传安全用电知识,提高客户安全用电意识,加强对涉及线路进行巡视测温,及时掌握负荷变化情况,同时调配多台应急发电车及UPS不间断电源车,随时应对突发情况,确保赛事万无一失。据悉,自5月13日榕江和美乡村足球超级联赛(“村超”)开赛以来,榕江县城电力最大负荷从2022年7月的5.2万千瓦增长到2023年7月的7.8万千瓦,负荷增加50%。凯里榕江供电局对“村超”实施一级保供电,制定“村超”保电方案、保电现场应急处置方案。组织工作人员通过无人机和红外测温等方式对涉及比赛现场的线路进行了巡视和测温686人次;对“村超”现场附近的摊位、酒店、餐馆开展安全用电知识宣传,现场检查550余处;为体育馆周边100余户商铺业主提供免费服务,解决表后线零乱31余处。核心赛场实现分别由两个110千伏变电站独立供电的10千伏双回路电源供电。2台UPS车独立供电8盏高杆灯,配备发电车6台,并部署应急高杆灯,核心区域形成多重保障,将赛场周边市政路灯负荷采用“市电+发电车”接入形成双保险。接下来,凯里榕江供电局将持续以最快反应、最强组织、最实措施、最佳状态,全力当好“电保姆”护航“村超”,确保赛事可靠用电、正常有序进行。

大家侃侃而谈,现场气氛活跃,沙龙以专家智慧引导创意走进榕江乡村足球、乡村旅游、乡村民族文化等领域,同时围绕数字赋能、榕江“村超”经济发展等话题展开了热烈的讨论,探索发展新模式,汇聚创新成果,促进乡村振兴。当晚,徐勃代表县人民政府发放了聘任证书,聘任王志纲、龙建刚为榕江县人民政府农文体旅新融合发展顾问。



图为保供电人员密切关注比赛场所及周边供电情况

“村超”火 旅游热

随着贵州“村超”比赛的持续进行,榕江县借此推出“超好游”路线,提供新的旅游选择,吸引更多游客。据了解,自5月13日以来,该县累计接待游客231.07万余人次,实现旅游综合收入25.88亿元。图为游客在三宝侗寨古村落景区游玩。(通讯员 韦贵金 杨文舒 摄)



乐里镇小瑞村:扮靓和美家园 迎接“村超”游客

本报讯(通讯员 吴晨晨)近日,笔者走进榕江县乐里镇小瑞村,只见路面干净整洁,精美的竹棚栏内花草茂盛,瓜果飘香,一幅景美人美的画卷呈现在眼前。“我们小瑞村球队在‘村超’赛场上很受欢迎,外地游客到村里来看望球员,那我们一定得把环境搞好接待客人。”连日来,小瑞村结合和美城乡“四大行动”开展,发动群众清理房前屋后卫生,整改乱堆乱放、乱搭乱建,加强公共区域常态化保洁。综合利用闲置空地和房前屋后闲置空地等打造小菜园、小花园、小果园、小药园、小禽园、小作坊、小田园“七小园”。并通过召开村民大会评选“最美庭院”,发放荣誉证书和洗衣粉、洗洁精等日用品作为奖励,激励村民积极投身农村人居环境整治行动,共建和美家园。

和美城乡四大行动

兴华乡:“3+1”模式让文明新风“飞入寻常百姓家”

本报讯(通讯员 陈达忆 李芳)自和美城乡“四大行动”工作开展以来,榕江县兴华乡通过“3+1”模式开展文明新风倡导行动,推进移风易俗,进一步破除陈规陋习,让文明新风“飞入寻常百姓家”。“倡议书+移风易俗”,营造文明氛围。通过发放涵盖“遵德守礼,文明行事;喜事新办、丧事简办;爱护环境、人人有责;破旧立新、倡树新风;生态祭奠、文明祭祀;文明引导、率先垂范”六大方面的倡议书,弘扬中华民族勤俭节约、尊老爱幼等优良传统美德,坚决抵制厚葬薄养、高价彩礼、人情攀比、铺张浪费等陈规陋习,倡导移风易俗,树立文明新风。截至目前,利用赶集日开展宣传11次,发放倡议书1890余份。“院坝会+移风易俗”,倡导文明新风。通过召开“榕易谈”、院坝会,紧紧围绕“四抵制四倡导”(抵制不良习气,倡导健康生活;抵制铺张浪费,倡导勤俭节约;

抵制高价彩礼,倡导婚事新办;抵制厚葬薄养,倡导丧事简办),在全乡各村寨开展文明新风倡导宣传活动,引导群众转变思想观念,摒弃陈规陋习,形成文明、科学、健康的生活方式。截至目前,通过院坝会、“榕易谈”等开展集中宣传50余次,普及群众1240余人次,签订移风易俗承诺书240余份。“办活动+移风易俗”,提升精神风貌。将“倡导文明新风,推进移风易俗”

古州镇:三举措助推乡村环境提“颜”增“质”

本报讯(通讯员 潘世忠)为不断美化农村环境,榕江县古州镇以和美城乡“四大行动”活动为抓手,结合辖区实际,持续发力、常抓不懈,实现农村人居环境整治工作的长效治理,让村容寨貌焕然一新、和谐氛围蔚然成风。持续不断抓宣传,营造浓厚氛围。按照“边整治、边宣传、边引导”的工作思路,围绕社会主义核心价值观、文明新风倡导、爱护环境卫生、门前“三包”等内容,通过院坝会、微信群、视频号等方式,

与传统节日、文化活动相结合,通过大力宣传提高群众参与度,让惠民政策深入寻常百姓家,引导群众形成了积极向上的乡村文明新风尚,营造出良好的乡村文化氛围。持续开展“我们的中国梦·文化进万家”“我们的节日”“电影进村寨”“全民阅读”等活动,用群众喜闻乐见的方式弘扬优秀传统文化,培育群众文明习惯,促进邻里和睦,不断提升群众幸福生活指数。截至目前,以“三八”妇女节等为契机,开展“推进移风易俗·做新时代妇女”主题活动1次,参与群众200余人;开展“电影进村寨”播放活动11次,观看人数530余人次,文艺演出1次,惠及群众300余人次。区域保洁,完成3个示范村创建。持续发力抓督导,激活内生动力。将农村人居环境整治内容纳入村规民约,积极发挥村民自治作用,对乱堆乱放的群众进行督促整改,进行制度约束,引导群众改变不良生活习惯。按照“一周一清洁,一月一督查,半年一考核”原则,开展农村人居环境评比,以比促学、以学促改,动员干部群众广泛参与农村人居环境整治,因地制宜在房前屋后空闲的空地打造“小花园、小菜园、小果园”“三小园”,实现庭院“花果化”,推动人居环境整治更深更实。截至目前,共开展“一周一清洁”活动24期,清理垃圾30余吨,开展督导8期,开展评比活动1期,打造“三小园”155个。



榕江:百香果管护正当时

近年来,榕江县依托气候、土壤等资源优势,因地制宜发展百香果产业,通过“龙头企业+合作社+农户”发展模式,已形成育苗种植、生产加工、市场营销一体化的产业格局,有力推动农业产业提质增效,带动农民增收致富。目前,全县种植百香果1.158万亩,建成百亩以上集中连片基地22个,预增收1.1亿元。图为村民在忠诚镇寨章村百香果产业园管护百香果。(通讯员 潘邵平 摄)

(备注:1亩=0.0667公顷)